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https://www.100test.com/kao_ti2020/448/2021_2022_2007cpa_E8_

B4_A2_c45_448129.htm 一、单项选择题 1.下列说法不正确的

是（ ）。 A.企业的目标和社会的目标不一定是一致的 B.监督

和激励可以防止经营者背离股东目标 C.经营者对股东目标的

背离表现在道德风险和逆向选择 D.如果股东同时采取监督和

激励两种办法，则可以使经营者完全按照股东的意愿行动 正

确答案：D 答案解析：通常，股东同时采取监督和激励两种

办法来协调自己和经营者的目标，尽管如此仍不可能使经营

者完全按照股东的意愿行动，他们可能仍然采取一些对自己

有利而不符合股东最大利益的决策，并由此给股东带来一定

的损失。 【该题针对“股东、经营者和债权人目标的冲突与

协调”知识点进行考核】 2.下列表述中，错误的是（ ）。 A.

任何一项创新的优势都是暂时的 B.新的创意可能会减少现有

项目的价值或者使它变得毫无意义 C.金融资产投资活动是“

有价值的创意原则”的主要应用领域 D.成功的筹资很少能使

企业取得非凡的获利能力 正确答案：C 答案解析：新的创意

迟早要被别人效仿，失去原有的优势，所以其优势是暂时的

，A的表述正确；由于新的创意的出现，有创意的项目就有

竞争优势，使得现有项目的价值下降或者变得没有意义，因

此，B的表述正确；“有价值的创意原则”的主要应用于直接

投资项目，而金融资产投资是间接投资，所以C的表述错误

；在有效的资本市场上，很难通过筹资获取正的净现值，只

能获得与投资风险相称的报酬，也就是与资本成本相同的报

酬，所以D的表述正确。 【该题针对“财务管理的原则”知



识点进行考核】 3.（ ）的应用领域之一是差额分析法。 A.双

方交易原则 B.引导原则 C.信号传递原则 D.净增效益原则 正确

答案：D 答案解析：本题的主要考核点是净增效益原则的应

用。净增效益原则应用领域之一是差额分析法。 【该题针对

“财务管理的原则”知识点进行考核】 4.在项目投资决策中

，要求计算增量现金流量，是（ ）的运用。 A.自利原则 B.比

较优势原则 C.有价值的创意原则 D.净增效益原则 正确答案

：D 答案解析：计算增量现金流量是净增效益原则的运用。 

【该题针对“财务管理的原则”知识点进行考核】 5.下列不

属于有关竞争环境的原则的是（ ）。 A.自利行为原则 B.双方

交易原则 C.净增效益原则 D.引导原则 正确答案：C 答案解析

：有关竞争环境的原则，是对资本市场中人的行为规律的基

本认识。包括四个原则：自利行为原则、双方交易原则、信

号传递原则和引导原则。选项C属于有关创造价值的原则。 

【该题针对“有关竞争环境的原则”知识点进行考核】 6.下

列说法不正确的是（ ）。 A.高收益的投资机会必然伴随巨大

的风险 B.风险小的投资机会必然只有较低的收益 C.如果资本

市场是有效的，购买或出售金融工具的交易的净现值为零 D.

“货币时间价值”是指货币在经过一定时间的投资和再投资

之后的价值 正确答案：D 答案解析：“货币时间价值”是指

货币在经过一定时间的投资和再投资之后所增加的价值。 【

该题针对“有关财务交易的原则”知识点进行考核】 7.下列

说法不正确的是（ ）。 A.金融性资产的流动性是指金融资产

能够在短期内不受损失地变为现金的属性，股票的流动性很

高 B.对于金融性资产而言，现金的流动性最高，但持有现金

不能获得收益 C.按交易的性质，金融市场分为发行市场和流



通市场 D.金融性资产的特点包括：流动性、收益性和风险性 

正确答案：A 答案解析：流动性高的金融资产应该具备两个

特征：（1）容易兑现；（2）市场价格波动小。对于股票而

言，市场价格经常变化，股价波动往往很大，所以流动性不

一定高。 【该题针对“金融市场环境”知识点进行考核】 8.

财务主管人员最感困难的处境是（ ）。 A.盈利企业维持现有

规模 B.亏损企业扩大投资规模 C.盈利企业扩大投资规模 D.亏

损企业维持现有规模 正确答案：B 答案解析：现金流转不平

衡的企业内部原因是盈亏和扩充。企业亏损时，若亏损额小

于折旧额，在固定资产重置前可暂时维持，如果再扩充则必

须从外部补充大量的现金。 【该题针对“现金的流转与循环

”知识点进行考核】 二、多项选择题 1.下列说法正确的是（ 

）。 A.有价值的创意原则主要应用于间接投资项目 B.比较优

势原则的一个应用是“人尽其才、物尽其用” C.有时一项资

产附带的期权比该资产本身更有价值 D.沉没成本的概念是比

较优势原则的一个应用 正确答案：BC 答案解析：有价值的

创意原则主要应用于直接投资项目，沉没成本的概念是净增

效益原则的一个应用。 【该题针对“有关创造价值的原则”

知识点进行考核】 2.作为财务管理的目标，与企业价值最大

化相比，每股盈余最大化的缺点包括（ ）。 A.没有考虑货币

的时间价值 B.没有考虑投入与产出之间的关系 C.没有考虑风

险 D.计量比较困难 正确答案：AC 答案解析：每股盈余最大

化作为财务管理的目标的优点：把利润与股东投入的资本相

联系；缺点：（1）没有考虑时间价值；（2）没有考虑风险

因素。 【该题针对“企业财务管理的目标”知识点进行考核

】 3.债权人为了防止其利益被伤害，可以采取的措施包括（ 



）。 A.破产时优先接管 B.规定资金的用途 C.提前收回借款 D.

限制发行新债的数额 正确答案：ABCD 答案解析：债权人为

了防止其利益被伤害，除了寻求立法保护，如破产时优先接

管，优先于股东分配剩余财产外，通常采取以下措施：第一

，在借款合同中加入限制性条款，如规定资金的用途、规定

不得发行新债或限制发行新债的数额等；第二，发现公司有

剥夺其财产意图时，拒绝进一步合作，不再提供新的借款或

提前收回借款。 【该题针对“股东、经营者和债权人目标的

冲突与协调”知识点进行考核】 4.下列关于理财原则的表述

中，正确的有（ ）。 A.理财原则既是理论，也是实务 B.理财

原则在一般情况下是正确的，在特殊情况下不一定正确 C.理

财原则是财务交易与财务决策的基础 D.理财原则只解决常规

问题，对特殊问题无能为力 正确答案：ABC 答案解析：理财

原则是人们对财务活动的共同的、理性的认识，是财务管理

理论与实务的结合部分，故理财原则既是理论，也是实务；

理财原则是财务交易与财务决策的基础；尽管已经开发出来

的、被广泛应用的程序和方法，只能解决常规问题，但理财

原则可为解决新问题提供指引，指导人们寻找解决特殊问题

的方法；不过原则的正确性与应用环境有关，一般情况下是

正确的，而在特殊情况下不一定正确。 【该题针对“财务管

理的原则”知识点进行考核】 5.下列有关信号传递原则正确

的是（ ）。 A.信号传递原则是引导原则的延伸 B.信号传递原

则要求公司在决策时不仅要考虑行动方案本身，还要考虑该

项行动可能给人们传达的信息 C.信号传递原则要求根据公司

的行为判断它未来的收益状况 D.引导原则是行动传递信号原

则的一种运用 正确答案：BCD 答案解析：信号传递原则，是



指行动可以传递信息，并且比公司的声明更有说服力。信号

传递原则是自利行为原则的延伸，引导原则是行动传递信号

原则的一种运用，所以A错误，D正确；信号传递原则要求根

据公司的行为判断它未来的收益状况；信号传递原则要求公

司在决策时不仅要考虑行动方案本身，还要考虑该项行动可

能给人们传达的信息，所以，B和C正确。 【该题针对“有关

竞争环境的原则”知识点进行考核】 6.下列关于“引导原则

”的表述中，正确的有（ ）。 A.应用该原则可能帮助你找到

一个最好的方案 B.引导原则是行动传递信号原则的一种运用

C.应用该原则的原因之一是寻找最优方案的成本太高 D.在财

务分析中参照行业标准，是该原则的应用之一 正确答案

：BCD 答案解析：“引导原则”是一个次优化准则，它不会

帮你找到最好的答案，因此A错误；引导原则是行动传递信

号原则的一种运用，所以B正确；“引导原则”只在两种情况

下适用：一是理解能力存在局限性，认识能力有限，找不到

最优的解决办法；二是寻找最优方案成本过高。所以C正确

；行业标准是引导原则的一个重要应用，因此应D正确。 【

该题针对“有关竞争环境的原则”知识点进行考核】 7.有关

创造价值的理财原则包括（ ）。 A.有价值的创意原则 B.比较

优势原则 C.期权原则 D.净增效益原则 正确答案：ABCD 答案

解析：有关创造价值的原则，是人们对增加企业财富基本规

律的认识。包括：有价值的创意原则、比较优势原则、期权

原则和净增效益原则。 【该题针对“有关创造价值的原则”

知识点进行考核】 8.假设市场是完全有效的，基于资本市场

有效原则可以得出的结论有（ ）。 A.在证券市场上，购买和

出售金融工具的交易的净现值等于零 B.股票的市价等于股票



的内在价值 C.账面利润始终决定着公司股票价格 D.财务管理

目标是股东财富最大化 正确答案：AB 答案解析：在完全有

效的资本市场中，频繁交易的金融资产的市场价格反映了所

有可获得的信息，而且对新信息完全能迅速地做出调整。所

以，股票的市价等于股票的内在价值，购买或出售金融工具

的交易的净现值为零，股票的市价由未来的现金流入现值决

定；由此可知，A、B的说法正确，C的说法不正确。而选

项D的说法虽然正确，但不是基于资本市场有效原则得出的

结论，因此，不是答案。 【该题针对“有关财务交易的原则

”知识点进行考核】 100Test 下载频道开通，各类考试题目直

接下载。详细请访问 www.100test.com 


